

她是全校女生的“女神”，也是女老师们的“闺蜜”

# 西班牙女教师在镇结下“女中”情缘

“美丽的西班牙女郎，人们都热爱着她，她多么活泼漂亮，到处是一片赞扬……”对于崇实女中的师生们来说，世界名曲里美丽的西班牙女郎近在眼前。

去年10月，西班牙外交部首次选派5名文化使者来江苏省普通中学任教，镇江崇实女中迎来了36岁的玛丽娅·特蕾莎。青春靓丽的形象、清新活泼的教风，让这位美丽的西班牙女郎在不到半年的时间内，不仅成为全校女生的“女神”，更成为女老师的“闺蜜”。玛丽娅说，她喜欢镇江，喜欢女中，因为这里给了她“家一样的感觉”。

在来镇江之前，玛丽娅从未到过中国，“没想到中国这么发达，镇江这么繁荣。”玛丽娅对着记者竖起大拇指，表达心中的惊叹。

玛丽娅担任高一年级和初一、初二的西班牙语教学，如今，看到200多个学习西班牙语的孩子从一开始对西班牙语完全的“云里雾里”，到如今可以进行一些基本对话，玛丽娅特别欣慰。玛丽娅的课轻松活泼，常常逗得学生们哈哈大笑。初一学生戴思思告诉记者，玛丽娅特别有耐心，如果学生们发音不准或者有其他学习问题，她总会不厌其烦一遍又一遍地教，“老师还特别亲切，我们都喜欢课间和她聊天，有时下了课还会去她的宿舍玩。”

虽然在镇江只生活了小半年，玛丽



玛丽娅·特蕾莎在上课。 马树立 摄

娅却已几乎成了半个“镇江通”，从镇江美景的人文典故，到哪家饭店的菜味美又实惠，玛丽娅都能一一道来。“因为在女中，我有一帮带我吃喝玩乐的好朋友。”玛丽娅用英语笑着说道。玛丽娅的微信朋友圈里，最常见的照片就是镇江的美景和美食，“今天去老师家作客，中国家常菜特别棒”“朋友们，西津渡有家饭店很好吃哦，下次我们聚会来这里”……

崇实女中副校长徐玲给记者讲了玛丽娅的一件趣事。“玛丽娅特别好学，对中国文化也非常感兴趣，为此，她买了好多光盘自学汉语。有一次，她来找我，开口说的第一句话就让我愣住了。”

徐玲一字一顿地学着玛丽娅当时的话说道——“一个女人在看书”，装得蹩脚的汉语逗得在一旁的玛丽娅也哈哈大笑。“我当时没听懂，在她又重复了一遍后，才反应过来她在说汉语。”徐玲说，“玛丽娅在没有一点汉语基础的情况下，独自一人来到中国教西班牙语，让我们非常钦佩。”

“我很喜欢女中的老师和学生们，今年我还在这里过了一个特别难忘的生日。”玛丽娅说，生日那天，校长顾康清给她送上了一个大大的蛋糕，让她几乎感动得要落泪，“虽然与家乡远隔重洋，但我在这里的生活，很温暖。”

(古瑾)

## 反家暴有望立法，但有受害人碍于面子不愿声张 忍气吞声是对家暴的纵容

近日，最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合出台《关于依法办理家庭暴力犯罪案件的意见》解决家暴案件的突出问题。与此同时，在十二届全国人大三次会议首场新闻发布会上，发言人透露我国首部反家暴法有望今年8月份提交审议。

我市妇女问题专家表示，今后，家暴行为犯罪一定会受到法律的严惩。但是，部分专业人士也担忧“良法如何善治”，基层实践中遇到的诸如妇女法律意识淡薄、碍于面子不愿声张等问题，仍成为立法的羁绊。

### 浮躁大社会给小家庭带来不安

在近日举办的一场女性专场招聘会上，市妇联设置了一张法律咨询台，两三名在家庭中遇到困难的女性与法律专家一直低声沟通。妇女问题相关维权专家说，日常接触中，女性维权很多是因为家暴。市妇联维权代言人左新华律师介绍，她曾接触过一个案例：男方

是某单位的领导，在外找了第三者后，女方打了第三者，男方打伤了女方，男方要求离婚，女方告男方重婚和伤人，第三者告女方伤人。结果是，家庭破裂，男方丢了工作，坐了牢。左律师说，婚姻内找寻第三者，是典型的家庭冷暴力。

从事妇女维权工作的人员认为，现在，随着手机、电脑等信息产品的普及，原本“不搭界”的两个人能在网络上相遇，再加上便捷的交通，很容易就走到一起。浮躁的社会给很多家庭带来了不安因素。

### 法律如何运用还需探讨

市妇联工作人员表示，目前，《妇女权益保障法》《婚姻法》《刑法》以及《治安管理处罚法》都有制裁家庭暴力的相关法律条文。但因没有专门针对家暴的法律对家暴进行制裁，女性维权非常困难。2013年，江苏省出台了家暴法律告诫书、人身保护令制度，对家庭暴力进行早期干预。尽管如此，家暴仍然存在。

近期出台的《关于办理家庭暴力案件的意见》指出，对正在进行的家庭暴力采取制止行为，只要符合刑法规定的条件就应当依法认定为正当防卫，不负刑事责任；防卫造成施暴人重伤、死亡且明显超过必要限度，属防卫过当应负刑事责任，但应减轻或免除处罚；长期遭受家庭暴力后为防止再次遭受家暴或摆脱家暴而故意杀害、伤害施暴人，可以酌情从宽处理；因遭严重家暴，身体、精神受到重大损害而杀害施暴人，可以认定为故意杀人“情节较轻”。

《意见》无疑明确了法律上的保护，

对家暴受害者“从轻量刑”不是对杀人的纵容，而是对家暴现象的一种遏制。不过，妇女维权专家认为，这个相关意见的出台，如何去运用，还需要所有业内人士进一步研究。本市一位不愿透露姓名的法律界人士举例说，一个因家暴而杀人的罪犯，判刑多重算量刑适当以及尺度能否全国统一，都是需要研究的问题。

### 女性要增强自我保护意识

生活中，很多女性在遭受家暴时忍气吞声，忍到无法再忍时，才请求相关部门介入，这时男方往往稍有悔改，女方又立马心软了。京口区妇联副主席栾群文表示，这种情况时常发生，无疑是家暴的纵容。栾群文说，很多遭受家暴而来投诉的女性文化层次较低，当她们遭遇家暴时，最大的问题是不会取证。虽然家暴将有法律撑腰，但是遭受着家暴的女性是否了解相关法律法规，她们的文化水平和周边环境（包括亲友、习俗等）能否使其借助法律进行有意识的自我保护，还是难题。

市妇联有关人士表示，除去一切外力，女性首先要学会自我保护。如果正在遭受家暴，首先一定要报警。其次，如果已经受伤了，要在48小时内到本地派出所报案，请他们开出验伤通知书，到家暴伤情鉴定中心做鉴定，这将是有力的证据。在医院鉴伤后，要保存好医院的诊断证明，拍下伤处的清晰照片作为证据。如果长期忍受着严重的暴力伤害，并希望施暴者受到法律制裁，可以到法院起诉。

(记者 王露)

## 讣 告

原市二中退休教师金佩蓉先生，因病2015年3月5日晨3时辞世，享年95岁。根据其本人生前意愿，丧事从简，已于2015年3月7日入殓，特向各位亲朋好友告知。

式挽 中宪  
夫 刘昌年率 式铭 中建 泣告  
女 式锦 式铭

2015年3月8日

## “她”主题旅游现高潮 今天市区有景点邀女同胞免费入园

**本报讯** 这个双休日的主题，无疑是“她”主题旅游。虽然今天才是“三八”妇女节，但从昨天起，女性同胞们已经启动旅游计划。一些景区相应推出了优惠措施，惠及“她”的同时，拉动旅游升温。

“妇女节当天入园，所有女性游客免收门票”；“凡3月8日出生的女性游客，凭本人身份证，双休日期间免票入园”；“3月7日至8日，所有女性游客均可享受全价门票五折优惠，并赠送祈福丝带”……南山风景区、宝塔山公园等我市部分景区，在双休日推出了优惠措施。

因为节日含在双休日内，所以实际上从昨天起，旅游市场已经迎来了女性出游的高峰。昨天上午，记者在市区多家景区和公园看到，游客量比平时双休日有所增长。据金山公园徐副主任称，昨天公园的客流量比平时略有增长，截至下午2点已经接待了五六位外地团队，都是以女同胞为主体的团，主要来自江浙沪地区。

“三八”妇女节是春节假期后的首个主题节日，也是春暖花开的“前奏”，不少女性赶在双休日结伴外出赏梅踏青。昨天一大早，市民陈女士邀约单位的10位女同事，分别开着两辆车，自驾到南京梅花山赏梅，感受早春的气息。

乍暖还寒，人体多有不适，泡温泉则可以养身祛寒，是一个不错的出游选择。昨天，韦岗温泉迎来了几百名游客来泡温泉，其中女性游客占了大多数。

据工作人员介绍，韦岗温泉推出了妇女节特别优惠活动，所有进场妇女、现金结算的，在3月7日、8日、9日“买一送一”（仅限江天池的门票，赠票在9月30日前有效）。这项活动推出后，昨天的客流量比平常周六多出三四成。预计今天比平时周日增长1倍。

(记者 千光磊)

## 妇女节阴雨抢镜 下周初天气不错



**本报讯** 相比前两天的阴冷，昨天的气温有所回升，最高气温9.3℃，加上阳光露面，这个休息日的天气还是很舒适的。

不过，阴雨刚消停一天，今天又要重新抢镜了。今天白天多云转阴有小雨，夜里雨止转阴，东到东南风3到4级，最低气温5℃到6℃，最高气温10℃到11℃。明天阴转多云，气温5℃到10℃；后天多云到晴，气温0℃到8℃。

中国气象科普网说，到了惊蛰节气，应多吃含植物蛋白以及维生素的清淡食物，并适当增加甜味食物的摄入。桂花糕就是不错的选择。桂花性属温和，有散寒破结、化痰止痛的功效。现在天气仍寒冷，昼夜温差大，很多人会感到胃部不适，这时候吃一些桂花制品可以缓解症状。另外，春季肝火旺盛，再加上一个冬天的进补让人没了胃口，此时品一些桂花，还有化痰散淤、润肠通便的作用，是春季增强食欲不错的选择。

(巫悦萌)